

СНОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные КАХРЫ!

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома
и ректората Государственного ордена Ленина
и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 31 (551)

Вторник, 1 октября 1968 г.

Цена 1 коп.

Год издания
четырнадцатый

Приняты на первый курс

ПЕРВЫЙ ВОПРОС, который задают сейчас нам, членам приемной комиссии: «Ну, как у нас набор в этом году?» И сразу однозначно ответить на него трудно. Два-три года назад о таком пополнении можно было только мечтать.

Конкурс в различные группы специализаций был далеко не одинаков. Например, на отделение фехтования на восемь мест было примерно столько же заявлений. Где уж тут говорить об отборе. И, наоборот, кафедры, не пожалевшие сил на интенсивную агитационную работу, имеют сейчас на I курсе хорошую, способную молодежь. Таковы коллективы кафедр спортивных игр, легкой атлетики

и лыжного спорта. Преподаватели кафедры легкой атлетики, например наряду с обычными методами агитации специально побывали в этом году на юношеских соревнованиях Российской Федерации. И надо отдать должное П. С. Нижегородову, Е. А. Лосину и напомню добровольному помощнику Ю. И. Тронову, многое сделавшим для привлечения в институт одаренных легкоатлетов. Положительно оказались эти усилия и на качестве набора в легкоатлетическую группу школы тренеров.

Этого, к сожалению, нельзя сказать о ряде других кафедр, не уделивших должного внимания нуждам школы тренеров.

Несколько хуже, чем в прош-

лом году, прошел прием в институт по специализациям «плавание» и «тяжелая атлетика». Значительно активнее — по кафедре «VELO-коньки». Правда, «накладок» и здесь было предостаточно (и не последнюю роль в этом сыграл заведующий кафедрой).

В результате на 250 мест на дневные факультеты было подано более 700 заявлений, а на 60 мест в школе тренеров — 138. Те из абитуриентов, кто подготовился лучше, и стали студентами нашего института. Пожелаем же им успешной учебы и высоких спортивных достижений.

А. ФИЛИППОВ,
ответственный секретарь приемной комиссии

Навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

К знаменательному юбилею

СОВЕТСКИЙ народ, все прогрессивное человечество готовятся достойно встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина — выдающегося теоретика и вождя пролетарской революции, основателя и руководителя первого в мире социалистического государства. Готовится к этому и коллектив нашего института. Партийное бюро вместе с кафедрой марксизма-ленинизма разрабатывает сейчас план подготовки к знаменательной дате.

Важнейшей задачей предстоящего периода является повышение качества преподавания общественных наук в нашем институте, глубокое изучение студентами основных произведений В. И. Ленина, застремление внимания на чрезвычайно важном значении ленинских идей в современных условиях острой идеологической борьбы двух мировоззрений — буржуазного и социалистического.

Теоретическое наследие В. И. Ленина является главным предметом изучения и всех кружков и се-

неров в сети партийного и комсомольского просвещения. Библиотека института окажет всестороннюю помощь всем самостоятельно изучающим произведения В. И. Ленина, будет систематически проводить выставки его трудов, консультации по библиографии

произведений В. И. Ленина и т. д. В Ленинские дни в институте будут проведены научно-теоретические конференции профессорско-преподавательского состава и студентов, посвященные В. И. Ленину, лекции и беседы о его жизни и деятельности, показаны художественные и документальные кинофильмы о Владимире Ильиче.

Л. ХАРАХОРКИН,
доцент кафедры марксизма-ленинизма

СЛАВНЫМ ДАТАМ ПОСВЯЩАЕТСЯ

СОТРУДНИКИ библиотеки разработали и оформили серию книжных выставок, наметили план массовых мероприятий. Важное место среди них занимают, конечно, юбилейные — к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 50-летию ВЛКСМ.

Сегодня на стеллаже свободного выбора книг под названием «Читая ленинские строки» широко представлены произведения В. И. Ленина, отражающие его участие в политической, экономической и культурной жизни и деятельности нашего народа и государства в первые годы Советской власти.

Для всех, кто будет глубоко знакомиться с ленинским наследием а также для изучающих научный коммунизм, историю КПСС и другие общественные науки, хорошим подспорьем являются книжные выставки «Коммунизм — достойный памятник Ильичу», «Образ В. И. Ленина в литературе и искусстве».

В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина будет проведен конкурс на лучшего читателя, организованы дни просмотра произведений В. И. Ленина и литературы о нем, Ленинские чтения, литературно-музыкальные вечера, лекции и т. д.

В октябре — месяце 50-летнего юбилея Ленинского комсомола — библиотека организует стенды, книжные выставки, посвященные знаменательной дате. «50 славных лет комсомола» — так называется выставка в читальном зале библиотеки, открытая сегодня.

Л. ГЛОТОВА, зав. отделом обслуживания библиотеки

ДОЛГОЖДАННЫЙ ДЕНЬ наступил: еще один год учебы начался у старшекурсников. Впервые заполнили сегодня аудитории наши новые товарищи — те, кто поступил на первый курс.

Требования к педагогу — воспитателю молодого поколения строителей коммунизма — очень высоки. Прежде всего выпускник педагогического вуза должен быть всесторонне развит. И это зависит не только от нас, педагогов, но и от вас, товарищи студенты. Вам будут передавать свои знания опытные специалисты физической культуры и

спорта, знающие педагоги будут постоянными вашими советчиками и наставниками. В нашем распоряжении — хорошо оборудованные лаборатории, богатый книжный фонд, спортивные сооружения. Вы имеете возможность черпать полной мерой те культурные богатства, которыми располагает наш город.

Не теряйте ни одного дня, впитывайте каждую крупицу знаний, расширите свой кругозор, настойчиво приучайте себя к самостоятельной творческой работе, приобретайте навыки в научных исследованиях. Наряду с этим должно, несомненно, расти и ваше спортивное мастерство.

Крепкая дисциплина на занятиях, высокая посещаемость должны стать безусловным законом во всех учебных группах.

Пока еще вы студенты. Но вы уже и воспитатели: под вашей опекой — школьники Октябрьского района. Студенты старших курсов провели большую работу со своими юными подшефными. Это — благородное и весьма полезное дело.

Лишь четыре недели отделят

нас от знаменательной даты — 50-летия Ленинского комсомола. Комсомольцы, студенты, молодежь нашего института в предстоящем учебном году, несомненно, ознаменуют славный юбилей новыми успехами в учебе, труде, спорте.

Нынешний год — олимпийский. На прошлых олимпиадах лесгафтовцы не раз добивались больших успехов. В числе участников Олимпийских игр в Мексике также есть студенты и выпускники института. Спортсмены нашего вуза должны упорно готовить себя к новым ответственным соревнованиям на самом высоком спортивном уровне, чтобы и в дальнейшем с честью нести знамя советского спорта.

Сегодня, в первый день учебного года, особо хочется напутствовать первокурсников. Храните славные традиции вашего вуза и приумножайте их своими делами, отличной учебой, спортивными успехами.

В добryй час, дорогие товарищи!

Профессор Д. ИОНОВ,
ректор института

Приняли обязательства

КОЛЛЕКТИВ, общественность института приняли обязательство: к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина подготовить (начиная с сентября 1968 года): мастеров спорта международного класса — 5, мастеров спорта СССР — 50, кандидатов в мастера и перворазрядников — 500, спортсменов II, III и юношеского разряда — 1500, судей по спорту — 500.

В честь этой знаменательной даты будет также проведена институтская спартакиада.

Д. КОНЕВ

СЕНТЯБРЬ — МЕСЯЦ ТРУДОВОЙ

Как и в прошлые годы, студенты первых курсов института участвовали в учебно-трудовом собрании. Предстояло, в частности, с их помощью подготовить к началу занятий все учебные помещения, спортивные сооружения вуза, общежития, расположенные в городе. Объем работы большой. Студенты в основном хорошо поработили. Особенно старательно и добросовестно относились к работе студенты Л. Маркович, Н. Чижова, В. Мязина, Е. Матвеева, А. Хмель, З. Иванова, Д. Романов, учащиеся школы тре-

неров С. Соколов, И. Бондарева, А. Ушанов, Ю. Черняев и др.

Приходится сказать и о студентах, которые трудились без особого энтузиазма. Это В. Шаповалов, З. Сергеева, Т. Семенова, Г. Смирнова, Г. Нилова, В. Мартынов.

М. Харчиков,
начальник учебно-трудового
сбора



И. Бондарева.

Хорошо поработали!

Среди особенно хорошо поработавших на учебно-трудовом собрании — учащаяся школы тренеров Ира Бондарева, студенты спортивного колледжа Лиза Маркович и Демьян Романов.



Л. Маркович.



Д. Романов.

К 50-летию ВЛКСМ

ОЖИВУТ СТРАНИЦЫ АЕТОПИСИ

В конце прошлого учебного года партийное бюро института заслушало вопрос о проведении празднования 50-летия ВЛКСМ и одобрило план мероприятий, представленный комитетом комсомола. Большое место в этом плане уделено теоретической конференции. Подготовка к конференции ведется с января 1968 года.

Группа комсомольцев — А. Акишин, Л. Астахова, Р. Акишина, В. Лобачев, Н. Федорец, О. Щеглова и др. — решила изучить историю комсомольской организации института со дня ее основания. Они знакомятся с архивными материалами, устанавливают связь с бывшими комсомольцами, изучают литературные источники. Большую помощь в этой работе им оказывают нафедры марксизма-ленинизма, педагогики, теории и организации физического воспитания.

3. БЛИНОВА,

зам. секретаря партбюро института

В 1967/68 учебном году 962 студента участвовали в спартакиаде института, посвященной 50-летию ВЛКСМ. Команды соревновались по 11 видам спорта, победителями стали второкурсники.



НАША НАДЕЖДА

В СОСТАВ СБОРНОЙ команды Советского Союза, которая выступит на Олимпийских играх в Мехико, включена и студентка нашего института Надежда Чижова. Ее успехи в толкании ядра известны любителям спорта всего мира. В Мехико нашей спортсменке предстоит трудная борьба. До начала Олимпиады — считанные дни. С нетерпением будем ждать вестей о том, как выступит наша Чижова, наша Надежда.

На снимке: Н. Чижова.

Фото В. Галактионова

СОЗДАН НОВЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

В СООТВЕТСТВИИ с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению подготовки специалистов и совершенствованию руководства высшим и средним специальным образованием» Министерство высшего и среднего специального образования СССР создает в нашем институте факультет повышения квалификации преподавателей кафедр физического воспитания вузов. Он начнет свою работу с 1 января 1969 года. Срок обучения — четыре

месяца. Прием слушателей будет осуществляться два раза в год и составит в общей сложности 300 человек.

Сейчас учебный отдел института ведет отработку учебных планов факультета, подготовку необходимой документации, подбор базовых кафедр физического воспитания для обеспечения занятий по обмену опытом, решает ряд других организационных вопросов.

Кафедрам института в связи с организацией факультета усовер-

шенствования предстоит в наступающем учебном году решить новую ответственную и сложную задачу — обеспечить на высоком научно-теоретическом и методическом уровне работу нового факультета. У профессорско-преподавательского состава института есть немалый опыт в проведении различных курсов повышения квалификации специалистов физической культуры и спорта. Кафедры всякий раз встречались с трудностями, возникающими в связи с тем, что работать приходилось все время с контингентами специалистов различных профилей, различной подготовленности. Институт выполнял эту работу на общественных началах. Создание нового факультета позволит работать в данном направлении систематически и плавно.

Первый сбор планируется укомплектовать преподавателями, ведущими работу в подготовительных учебных отделениях с физически слабыми студентами, т. е. со специальными учебными отделениями. Учебный материал для лекций, семинаров и практических будут подбирать те преподаватели, которым и предстоит вести занятия.

По окончании обучения каждый слушатель должен представить к публичной защите реферат по отдельным вопросам теории и методики физического воспитания и сдать экзамен по курсу теории и методики физического воспитания.

Работники учебного отдела совместно с кафедрами сделают все от них зависящее для успешной работы нового подразделения института.

В. МОЛОДКИН, зам. начальника учебного отдела

ИНТЕРВЬЮ ПЕРЕД

ОЛИМПИАДОЙ

«ЕДЕМ

ЗА

МЕДАЛЯМИ»

ПРО ОЛИМПИАДУ в Токио я могу сказать, перефразируя слова пушкинской Татьяны: «Тогда я, кажется, моложе, я лучше, кажется... плыла...» Ну а если серьезно, — тогда я была молодой девочкой, все легко и просто мне давалось — не то что без труда, но без особого напряжения. Перед Олимпиадой я впервые попала в сборную.

С тех пор прошло уже четыре года. Я стала старше, опытнее. Но вместе с опытом появилось еще что-то такое, что уже не только помогает, но и мешает, — нервничашь чаще.

В нашем виде плавания, на спине, главное новшество — это появление 200-метровой олимпийской дистанции. И как и в других видах, очень выросли результаты. О своих соперницах могу сказать только самые добрые слова: и о тех, которые были, и о тех, которые есть сейчас. Была у меня «вечная» соперница — Н. Михайлова. Теперь — Т. Леквицки. У нее все еще впереди, и, честно говоря, я ей очень завидую.

В Мексике будет труднее, чем в Токио, по многим причинам. Во-первых, эта пресловутая высота, которая не дает нам всем покоя; во-вторых, новая наша дистанция. А самое главное — это то, что в Токио мы ехали не за медалями. Мы мечтали о них, но особых надежд у нас все-таки не было. А теперь мы поокрепли. Теперь мы уже едем за медалями. А их добьть будет очень нелегко.

Т. САВЕЛЬЕВА, студентка

НА СНИМКЕ (слева направо): нижний ряд — Н. Белоконь, Т. Ефименко, Т. Елисеева, И. Макаренкова; верхний ряд — тренер команды В. И. Зедгенидзе, С. Русенко, Е. Никитичева, С. Валентинова, Н. Кудрева, С. Ильиных.

В составе команды выступали также Л. Михайлова, В. Пупынина и Г. Тимофеева.

Фото Л. Алехиной



Большой успех выпал на долю ленинградок в зимнем первенстве мира, золото европейского чемпионата, золото европейского чемпионата.

Немало сейчас идет споров среди специалистов по поводу стиля игры команд. О волейболистках-лесгафтах (команда почти целиком состоит из студентов нашего института) говорят как о коллективе остро атакующего стиля и высокой техники. Спортсменки, быстро разыгрывая мяч, действуют соответственно обстановке: шесть в обороне, шесть в защите. Тренеры «Буревестника» считают, что без этого в современном волейболе успеха быть не может. И команда, одной из первых в стране приняв на вооружение этот стиль, не изменяет ему даже в самых трудных ситуациях, когда, казалось бы, так велик соблазн позволить себе погратить по проще, понеторопливее, поакадемичнее, что ли.

Большой успех выпал на долю ленинградок в зимнем первенстве мира, золото европейского чемпионата, золото европейского чемпионата.

М-30256 Заказ № 1392